

# Halászbokor

ALSÓÖRS és CSOPAK KÖZÉLETI LAPJA

XIX. évfolyam, 3. szám

2009. március

## Térségi szőlészborász találkozó

Alsóörsön a művelődési házban idén kilencedik alkalommal rendezték meg *Fabián József* emlékére a térségi szőlész-borász találkozót, amelyen **Hebling Zsolt** polgármester köszöntötte a környező településekről érkezett önkormányzati vezetőket, szőlőműveléssel foglalkozó szakembereket, kertbarát kör tagokat. A 18-19. században élt református lelkész, az összejövétel névadójának életútját, munkásságát **Dudás Zsolt**, a Pápai Református Kollégium másodéves hallgatója ismertette, majd megkoszorúzták a művelődési ház falán lévő emléktáblát.

(folytatjuk a 4. oldalon)

## „...talpra állunk mégis!”



Csopakon nemzeti ünnepünkön a művelődési házban a Himnusz elhangzása után az általános iskolások adtak elő jeleneteket, a műsorban szerepet kaptak az 1848 márciusi események is. Ünnepi beszédet **Steinhausz György** alpolgármester mondott.

(Folytatás a 6. oldalon.)

## Arany metszőkés Vándordíj

A csopaki képviselő-testület március 31-i ülésén a “Zöld Csopak” programhoz kötődően Arany metszőkés Vándordíjat alapított, mely a legszebben rendben tartott szőlő tulajdonosát illeti meg. A testület döntött a “Szép kert, gondozott udvar” 2009 verseny kiírásáról is, ugyanakkor határozott egy önkormányzati borászati kft. létrehozásának előkészítéséről.

## Borrendek kongresszusa

Pro Vino Hungarico-díjat kapott a Magyarországi Borrendek Országos Szövetsége XIII. kongresszusán Balatonfüred. Az elismerést *dr. Bóka István* polgármester vette át *dr. Terts András*tól, a MBOSZ elnökétől március 4-én, az Anna Grand Hotelben.

Összesen 43 tagot számlál a szövetség. A tagok zöme megjelent a balatonfüredi kongresszuson, amelyen egyben a 25 esztendő, 121 tagú Balatonvin Borlovagrendet is köszöntötték.

## MEGHÍVÓ!

Főszerepben a mandula – A szezonnyitó Mandula Ünnep rendezvényeken!

Alsóörs, Csopak, Felsőörs, Lovas, Paloznak önkormányzatai és a helyi vállalkozók által létrehozott Balaton Riviera Turisztikai Egyesület **2009. április 17-18-19-én** harmadik alkalommal rendezi meg szezonnyitó Mandula Ünnep rendezvényesorozatát.

A hagyományteremtő céllal kialakított programok során a vendégek megismerhetik a települések értékeit, természeti adottságait, borait és gasztronómiáját.

A programok között borverseny, horgászverseny, halfőző verseny, halászlé, bor –és mandulás ételek kóstolója, színpadi előadások és fellépések, operett és musical slágerek, különböző gyerkőc programok, kézműves bemutatók szerepelnek.

(folytatás a 8. oldalon)



- Itt most sok település polgármesterének kellene állnia, hiszen a Balatonvin Borlovagrend a Balatonfüred-Csopak borvidék borlovagrendje - üdvözölte a megjelenteket dr. Bóka István a szőlő és a bor nemzetközi városa képviselőjében. A polgármester kérte: együttműködve jövőképet vázoljanak fel.

*Lasztovicza Jenő*, a közgyűlés elnöke utalt az ágazat nehézségeire, különös tekintettel az ültvények drasztikus csökkenésére. Sajnálattal szökött arról, hogy a szőlészetben-borászokban egyre kevesebb a fiatal.

## „A szabadság lehetőséget nyújt a méltó élethez”



Alsóörsön a Szabadság téri 48-as emlékdomb, majd a művelődési ház falán elhelyezett emléktáblák koszorúzásával kezdődött a március 15-i ünnepi megemlékezés. **Hebling Zsolt** polgármester beszédében utalt arra, hogy március 15 a hazaszeretet, a nemzeti függetlenség, a szabadság csodálatos, felemelő ünnepe. Az idei ünnepnek külön hangsúlyt ad, hogy *Sólyom László* köztársasági elnök Alsóörs testvértelepülésétől, Málnástól nem messze, Nyergestetőn mondta el gondolatait, a Polgári Nyugdíjas Egyesület otlélékor felavatott, Alsóörs tisztelét kifejező kopjafa közelében.

A szónok a 48-as események felidézését követően a hazaszeretet és a szabadság jelentőségét méltatta: *Van szabadságunk, amely annyi nemzedéknek nem adatott meg! Szabadság, ami lehetőséget ad, hogy pótoljuk meglévő hiányosságainkat, ami esélyt nyújt arra, hogy emberhez méltó életet éljünk...*

Az ünnepi beszéd után a művelődési házat megtöltő közönség az általános iskolások emlékműsorát tekinthette meg.

## 2009. Márciusi ének

*Emberek! Nem vagyunk mi vétkesek!*

*Petőfi dalával, az eskü szavára,*

*Induljon ma a menet.*

*2009. március. 15. Fényes a reggel. Alsóörs utcáin hőkölő a zászlós embertömeg. A Kossuth téri vers megkezdett sorával, 161-év elteltével is, lázasan, dobogjon a szíved.*

*Tedd ezt velem, vele, mert nem vagyunk mi vétkesek!*

*Hisz, együtt nőttünk fel, a világmegváltó terveivel. Hittel és, tudással, magadért, és másokért, de leginkább a csöppnyi hazánkért. Nyisd ki ma a szíved, s a vers megkezdett sorát mind, együtt mondjuk tovább. Ha nyitva van a szemed, látnod*

*kell, hogy a sötét, időről időre, bevonja az Eget, és mi nem látjuk, a vezérlő jobb kezét.*

*Ember, nyisd ki ma ez emlékeid ládáját, és Petőfi dalára, a nemzeti dal morájában, lendüljön a Magyar zászló az Ég magasába. Hisz ős- Apáink vitézsége, vitéz kardjuk pengéje, erős- stabil rendet vágott, ezért bátran menjünk előre, a nemzeti dal szavával. Ha ma ezt nem teszed, erőt vesz rajtad a tétlenség, és elernyed a karod. Itt születünk, ez a hazánk! S nekem, neked, mindnyájunknak legyen ez egy- igaz viaszgatalás.*

*2009. Március 15. Alsóörs.*

*Decsiné Kiss Márta*

## Meghívó

Az Alsóörsi nyugdíjas Polgári Egyesület és az Önkormányzat vendégeként a Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Akadémiai Bizottsága (VEAB) zene tudományi munkabizottsága Alsóörsön rendezi első Haydn rendezvényét JOSEPH HAYDN halálának 200. évfordulója alkalmából.

A rendezvény helye az alsóörsi Eötvös Károly Művelődési Ház.

Ideje: 2009. április 27. 17 óra.

Joseph Haydn volt a zene-történet egyik legtermékenyebb zeneszerzője. Mintegy negyven éven át túlnyomó-

részt Magyarországon működött. Veszprémben már életében előadták műveit, a híres veszprémi 18-19. sz.-i zenei inventárium számára több mint 40 alkotásának teljes kottaanyagát beszerezték.

Egy zenei óriás a 18. századi Magyarországról címmel a zeneszerzőről és annak gazdag életművéről tart sok hangfelvételtől elhangzó zenével kísért előadást **dr. M. Tóth Antal** egyetemi tanár, a VEAB zene tudományi munkabizottságának elnöke.

*Minden érdeklődőt szeretettel várunk és élményben gazdag zenehallgatást kívánunk.*

## Támogatás vállalkozóknak

Februári számunkban már olvashatták, hogy a képviselő-testület elismerését fejezte ki **Németh Bélának**, a Vállalkozásfejlesztési és Hagyományörző Közalapítvány leköszönt kuratóriumi elnökének eredményes munkájáért. A kuratórium idei első ülésén **Ferenczy Gábort** választották meg elnöknek, egyúttal döntöttek arról, hogy négy vállalkozónak – mosoda, panzió, vendéglátóhely kialakítása és köműves állvány beszerzés céljára – 3,6 millió forint támogatást nyújtanak 10 éves kamatmentes kölcsön formájában.

## Röviden

**Nőnap** A Vöröskereszt alsóörsi szervezete a Nőnap alkalmából megrendezte hagyományos jótékonyági összejövetelét, amelyen a szép számban megjelent közönséget az alsóörsi-lovasi néptáncosok és a versmondó diákok szórakoztatták. Hebling Zsolt polgármester, mint a rendezvény védnöke és Lehner Mária, a szervezet titkára cserepes virággal köszöntötték a hölgyeket. Az est bevétele helyi jótékony célokat szolgál.

**Borverseny** Évek óta nem volt borverseny Alsóörsön, most a balatonalmádi Kertbarát Kör tagjai Lőrincz József elnök vezetésével és az alsóörsi borosgazdák hozták el boraikat a tekintélyes szakmai zsűri – Varga Zoltán kertész-mérnök, dr. Borsi Lőrinc

pedagógus, szőlősgazda és Hudák Zoltán kertész-mérnök – minősítésére. A versenyre Csizsár Péter hegybíró sorolta be a borokat. Az 55 mintából húsz az alsóörsi gazdák munkáját dicsérte, aranyérmes lett Vida Mihály Rizlingje.

**Bérelhető a büfé** Az önkormányzat bérbe adja üzemeltetésre a sportszarnokban és a labdarúgó pályánál lévő büfét. Érdeklődni lehet a polgármesteri hivatalban Pandur Ferenc intézményvezetőnél.

**Falutakarítás** A Föld napja alkalmából április 22-én az Alsóörsért Közalapítvány idén is megszervezi a hagyományos falutakarítást. A résztvevőket reggel 9 órától várják a polgármesteri hivatalnál, ahol biztosítják a takarításhoz szükséges eszközöket.

## Helyreigazítás

Februári számunkban sajnálatos elírás történt, Alsóörs szlovákiai testvértelepülésének, Kalásznak a neve tévesen Halászként jelent meg. A hibáért mind az olvasóktól, mind a kalásziaktól elnézést kér a szerkesztő.

## Testületi döntések

A képviselő-testület márciusi ülésén elindította 59 magántulajdonban lévő telek víz- és szennyvízcsatorna hálózat kiépítésének közbeszerzési eljárását. Ezzel az ügygel is kapcsolatban van, hogy a képviselők elfogadták Alsóörs közbeszerzési szabályzatát.

Rendeletet alkotott a képviselő-testület a családi események hivatali rendjéről és az ezzel kapcsolatos szolgáltatási díjakról. A március 16-tól hatályba lépett rendelet lényege: a házasságkötés, névadás, házassági évforduló ünnepi alapszolgáltatása térítésmentes, amennyiben azt a polgármesteri hivatal erre kijelölt helyiségében az anyakönyvvezető közreműködésével rendezik hétfőtől-péntek 14 óráig. (A rendelet tartalmazza

azokat az eseteket, amikor indokoltan eltérhetnek a helyszíntől.) Más esetekben térítési díjat kell fizetni. A rendelet és a díjtételek teljes szövege megtalálható Alsóörs honlapján és a polgármesteri hivatal hirdető tábláján.

A tanév végével lejár az ÁMK jelenlegi igazgatójának mandátuma, ezért a testület pályázatot írt ki a poszt 2009. aug. 1-től 2014. július 31-ig történő betöltésére. A pályázatok beadási határideje 2009. május 20.

Döntöttek az Út a munkához programhoz kapcsolódó közfoglalkoztatási tervről, amely 95 százalékos központi támogatást nyújt 14 fő foglalkoztatásához, a működtetés költségeinek 5 százalékát az önkormányzat biztosítja.

## Közmeghallgatás

Az alsóörsi képviselő-testület május 7-én 18 órakor a művelődési házban közmeghallgatást tart. A résztvevők beszámolót hallgathatnak meg az önkormányzat 2008. évi gazdálkodásáról, valamint az idej tervekről, ugyanakkor megfogalmazhatják közérdekű kérdéseiket, javaslataikat.

*Az elmúlt időszakban több közéleti szereplő - köztük én is - névtelen levéllel találkozhattunk postaládáinkban (összesen 5 db-ról van szó).*

*Ezen zavaros tartalmú írásokat határozottan visszautasítjuk! Szomorúak vagyunk, hogy Alsóörsön 2009-ben ilyen esetek előfordulnak, amikor számos fórumon, formában bárki kifejezheti véleményét.*

*Ez a módszer rendkívüli módon mérgezi közéletünket, abba vetett közös hitünket támadja - de eredménytelenül -, hiszen ezen levelek tartalmával elvből nem foglalkozunk, de a káros jelenséget nem hagyhattuk szó nélkül.*

Hebling Zsolt  
polgármester

## Eötvös Károly Művelődési ház április havi programja

04. 07. kedd 14.00 h Műv. ház HÚSVÉTI készülődés. Játsszóház!  
04. 17. péntek 17.00 h. Műv. ház „Mandulaünnep 2009.”  
Ünnepélyes megnyitója  
04. 18. szombat 19.30 h Műv. ház „Mandulaünnep 2009.”  
Borverseny eredményhirdetése, díjátadás  
MANDULA-BÁL  
érkezés, helyfoglalás, vacsora, élőzene,  
tombola, tánc  
20.00 h Műv. ház  
**04.25. szombat 18.00 h Műv. ház A CSEMADOK Kalászi szervezetének színházi előadása. A kalászi színjátszók lelkesen készülnek az alsóörsi bemutatóra dr. Burka Géza Aranylánc című darabjával. Reméljük, hogy a különlegesnek ígérkező előadásra sokan lesznek kíváncsiak.**  
04.27. hétfő 17.00 h. Műv.ház M.Tóth Antal zenehallgató előadása  
Joseph Haydn műveiből  
**04.30.csütörtök 18.00 h-tól Majálisra készülődünk a Művelődési háznál étellel, itallal, zenével. Az önkormányzat vezetői tervezik egy ifjúsági klub létrehozását, ezért a rendezvényre várják minél több alsóörsi fiatal aktív részvételét.**  
*Mindenkit szívesen várunk programjainkon!* Alsóörsi köztség Önkormányzata  
Információ: Sashegyi Ildikó 06-70-374-04-53

## A nagyheti szertartások rendje

### Nagycsütörtök:

az Óltáriszentség és az Egyházi rendszentsége alapításának emlékünnepe.

**Alsóörs:** szentmise du. 17.00 órakor

### Nagypéntek:

**Urunk Jézus Krisztus kereszthalálának emlékünnepe**

**Paloznak:** du. 15.00 órakor kereszttúti ájtatosság az öt falut magába foglaló ifjúság és felnőttek számára, a paloznaki kálvária dombon. A kereszttúti ájtatosságot vezeti:

**Dr. Márfi Gyula érsek úr**

Azok részére, aki nem tudnak részt venni a paloznaki Kálváriajáráson, a saját templomaikban 16.00 órakor lesz kereszttúti ájtatosság.

**Felsőörs:** 1800 órakor nagypénteki szertartások, 19.00-tól szentségimádatási óra

### Nagyszombat:

**Felsőörs:** du. 19.00. órakor nagyszombati szertartások és feltámadási körmenet a faluban, az úgynevezett "a kis körmeneti útvonalon". (Az idő függvényében.)

### Húsvétvasárnap:

**Urunk feltámadásának ünnepe**

**Alsóörs:**

10.00 órakor ünnepi szentmise

**Felsőörs:**

11.30 órakor ünnepi szentmise

**Húsvéthétfő:**

**Alsóörs:** 10.00 órakor szentmise

**Felsőörs:** 11.30 órakor szentmise

**Lovas:** 17.00 órakor szentmise

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk a szent szertartásokra, főleg nagypéntekre és a nagyszombati feltámadási körmenetre.

**Valljuk meg bátran mindnyájan, a Jézus Krisztusba vetett hitünket!**

*Békés, örömteli húsvéti ünnepeket kívánok Paloznak, Csopak, Felsőörs, Alsóörs és Lovas községekben élő minden felebarátunknak és testvéreinknek a Jézus Krisztusban!*

**Dr. Szathmáry László**

**Diákónus**

**v. Ajtós József László**

**h. esperes, plébános**

## Húsvéti ünnepi istentiszteleti alkalmak az Alsóörs – Lovasi Református Társsegyszékházban

Április 9-én, Nagycsütörtökön este 18 órakor – istentisztelet Alsóörsön Április 10-én, Nagypénteken este 17 órakor Lovason, 18 órakor Alsóörsön tartunk ünnepi istentiszteletet. Április 12-én Húsvét első napján délelőtt 9,30-kor Lovason, 11 órakor Alsóörsön – úrvacsorai, ünnepi istentisztelet.

*Ezen az alkalmon vesszük használatba és áldjuk meg új, kalotaszegi szőttes úrasztali terítőköt, amelyet az Erdélyi Népművész Egyesület tagjai készítettek számunkra a 2008. évi alsóörsi alkotótáboruk alkalmával. E helyen is megköszönjük az Önkormányzat és Szuper Miklósné áldozatos segítségét, hogy e szép ajándékban részesülhet gyülekezetünk.*

Április 13-án, Húsvét hétfőn délelőtt 9,30-kor Lovason, 11 órakor Alsóörsön – A Pápai Református Teológiai Akadémia ünnepi követeinek igehirdetése.

Ezen az istentiszteleten részesítjük a keresztség sákramentumában gyermekünket, **Rásky Mátyást.**

*Az istentiszteletekre, ünnepeinkre minden kedves testvérünket és az érdeklődőket is szeretettel hívjuk és várjuk, s egyben minden kedves Olvasónknak Istentől gazdagon megáldott Feltámadás Ünnepeit kívánunk!*

Rásky Miklós lelkipásztor

## Térségi szőlész-borász találkozó



(folytatás a 1. oldalról)

Az Alsóörs története című monográfiában olvashatjuk, hogy Fábián József egyházi szolgálata mellett nagy jelentőséget tulajdonított az ifjúság körében végzett természettudományos ismeretterjesztő tevékenységnek, ugyanakkor francia, latin és német nyelvű szőlészeti szakirodalom fordítójaként jelentős szerepet játszott a hazai szaktudományok megteremtésében. A fordító jegyzetekkel látta el műveit,

ezekben saját gyakorlati tapasztalatait foglalta össze például az aszúszemek töppestéséről, a hordók kezeléséről, a présekről, az erjesztőkamrák hasznosságáról, a hőmérő használatáról, de még az üvegbe esett dugó kivételének módjáról és a mennydörgésnek a borokra gyakorolt kedvezőtlen hatásáról is és e hatás kiküszöbölésének lehetséges módzatairól. Kortársai közül Görög Demeter azzal fejezte ki elismerését Fábián teljesítménye

iránt, hogy a szőlőfajták lajstromába felvette a Fábián fehér, az Aranyszínű Fábián, a Fontenblói Fábián, a Fábián muskotály, a Fábián veres és a Fábián varietása nevű szőlőfajtákat.

A szőlész-borász találkozók hagyományához tartozik, hogy ekkor adják át az okleveleket a térségben működő kertbarát körök legjobbjainak. Most a vörösbereányi körből *Zabó Gyula* és *Herczeg Sándor*, az almádi szervezettől *Simon Ernő* és *Gottschard Henrik* vehette át elismeréseket *Hebling Zsolttól* és **Varga Zoltántól**, a Balatonfüred-Csopak Borvidéki Hegyközségi Tanács elnökétől.

Szakmai tapasztalatcsere-re kínált alkalmat **Czezon Zsolt** előadása az Egri borvidéken gazdálkodó Daróci-Nagy Szőlőbirtok és Pincészet működéséről, a résztvevők összehasonlíthatták az egri borokat az alsóörsi és az almádi hártárban termelt borokkal.

## RENDEZVÉNYTERV április

04. 13.00  
Környezettudatosságra nevelés előadás Lovason
05. Vasárnap Diákolimpia megyei döntő Ajka
07. Körzeti labdarúgás II. csoport Balatonalmádi
- 07.14.00 Húsvéti játszótér a művelődési házban
08. Szerda II. Endrődi Kupa (nemzetközi)
- TAVASZI SZÜNET**  
**2009. 04.08-tól 04.15-ig**  
**A szünet előtti utolsó tanítási nap április 07 kedd**  
**A szünet utáni első tanítási nap április 15 szerda.**  
11-12-13. Balaton-Kupa Alsóörs
- 17-18-19 ADIDAS országos döntő 94-es korcsoport. Tiszavasvári
20. ADIDAS országos elődöntő 96-os korcsoport. Győr
21. NYÍLT-nap 1-2. óra alsó tagozat
22. NYÍLT-nap 1-4. óra felső tagozat
23. NUSI labdarúgó torna Balatonalmádi
- 25-26. ADIDAS Országos döntő 95-ös korosztály Tata

## Baba-mama klub!

Gyerekuha csere-bere és játszótér lesz 2009 április 24-én, pénteken 16 órától az alsóörsi kultúrházban.

*Jelentkezni lehet:* 70/315-60-18 vagy a

[www.alsoorsovi.hu/babama](http://www.alsoorsovi.hu/babama) oldalon.

*Minden érdeklődőt szeretettel várunk!*

Baba-mama klub! Minden hónap első csütörtökén az alsóörsi óvodában 15.30-tól 16.30-ig. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

## Tisztelt Alsóörsi Lakosok!

A nem sérült **elektronikai hulladékát** térítésmentesen elhelyezheti a polgármesteri hivatal udvarán. A Balatonalmádi Kommunális és Szolgáltató Kft. Alsóörsi község területén és környékén konténeres szállítás is vállal.

Érdeklődni munkanapokon 7-15 óra között a 88-438-658-as telefonszámon lehet.

Alsóörsön az idei **„Zöld napok”**-at május 9-10-én rendezik, ekkor lehet kihelyezni az ingatlan elé a zöldhulladékot. Elszállítás május 11-én.

## Új elnökség az ASE-nál

Az Alsóörsi Sport Egyesület március 2-án tartotta éves közgyűlését, ahol a megváltozott jogszabályok miatt tisztújításra is szükség volt. A közgyűlés elfogadta a beszámolót, majd *Hebling Zsolt* eddigi elnök helyére megválasztották *Vörösmarty Mihályt*, *Báró Béla* korábbi titkár posztját pedig *Édes Zoltán* vette át. Az elnökség tagjai lettek: *Ferenczy Gábor*, *Decsi László*, *Hebling Gábor*, *Csiszár Ákos*. A felügyelő bizottság elnökének választották *Sándor Lászlót*, tagoknak *Baranyai Józsefet* és *Górecka Katarzynát*.

Az idei költségvetést már az új elnökség terjesztette be, amiből kiderült, hogy az egyesület stabil pénzügyi helyzetben van, anyagilag biztosított az eredményes működés.

## Alsóörsi íjászok sikerei

2009.március 7.-én Pécs városa adott otthont az országos minősítő teremíjász versenynek. Megyénket az alsóörsi íjászok képviselték. Összesen kb.60 íjász mérte össze tudását a versenyen, melyet a PTE-PEAC íjász egyesület rendezett.

Az alsóörsi eredmények: *Sokoray Szabolcs* csigás kategóriában 6.helyezést, *Kovács Endre* csigás senior kategóriában 3. helyezést, *Molnár Ferenc* szintén csigás seniorban 2.helyezést ért el.

Március 21-én lezajlott a te-repijász verseny, amelyre az ország több pontjáról jöttek versenyzők Alsóörsre. Az idő kedvező volt, az ebéd nagyon finom lett, melyet *Tóth Zoltán* íjásztársunk főzött.

Megyénekből szép számmal jöttek íjászok, összesen 11 érmet vittek haza. Az alsóörsi versenyzők kiemelkedő telje-

sítményt nyújtottak. *Kiss Veronika*, *Gábnai Sándor* és *Sokoray Szabolcs* versenyzetek színecnkben, mi többiek a szervezésben vettünk részt. Megnyitó beszédet *Hebling Zsolt*, községünk polgármestere mondott.

E lap hasábjain keresztül szeretnénk köszönetet mondani *Borbás Leventének* a fotóért és az oklevelekért. Köszönet jár a polgárorség részéről *Petró Jánosnak*, *Tihanyi Istvánnak*, valamint *Szarvas Károlynak* a helyszínek biztosításáért. Végül, de nem utolsó sorban köszönjük a polgármesteri hivatal dolgozóinak segítségét, kiemelve *Takács József* és *Keller József* áldozatkész munkáját.

Köszönjük az íjász szakosztály megjelent tagjainak a segítségét.

*Molnár Ferenc*  
szakosztályvezető

## Napirend előtt

A képviselő-testület döntésének megfelelően **Ambrus Tibor** polgármester napirend előtt – most első alkalommal március 31-én – tájékoztatást adott az önkormányzat pénzügyi helyzetéről. Mint elmondta, az év eddig eltelt időszakában az adóbevételek összességében 37,6 százalékra teljesültek, az egyes adónevek befizetései a telekadó kivételével e felett valósultak meg. A strandi bérleti díjak maradvány nélkül – két nem fizető, hivatalosan felszólított kivételével – befolytak az önkormányzat kasszájába. Hasonlóan megérkeztek az állami támogatások is.

A polgármester részletezte a téli gázfelhasználás költségeit, ebből csak az általános iskola fűtésére havonta közel egymillió forintot kellett fizetni. Az egyéb kifizetések között jelentős tétel volt a Balatoni Hajózási Rt. részvényeinek vásárlása, a közvilágítás, egyes pályázatok költségeinek megelőlegezése.

Ugyanakkor az önkormányzat 25-30 millió forint bevételre számít az államtól a pályázatokra, illetve tíz millióra a Balaton törvénnyel kapcsolatos visszatérítésre.

Mindenesetre a község bankszámláján 32 millió forint van, nem kellett hitelfelvételre gondolni.

## Hatáskörök átruházásáról döntöttek

A csopaki hagyományoknak megfelelően sűrű programot teljesítenek a képviselők, a bizottsági üléseken a március 31-i tanácskozásra 27 napirendi pontot kellett előkészíteni. Elsőként **Ambrus Tibor** ismertette az általános iskolában végzett kompetencia felmérés eredményeit. Most a részletek nélkül csak annyit, az itt folyó oktató munka színvonalát jellemzi, hogy az eredmények meghaladják a kistérségi iskolakét, a pontszámok szerint országosan csak 12 iskola előzi meg a csopakit.

Döntött a testület a közfoglalkoztatási tervről, amelynek költségeihez az állam 95 százalékban járul hozzá.

Csopakon a rendszeres szociális segélyben részesültek közül ebben az évben 3 főt 9 hónapig, 2 főt 8 hónapig, 1 főt 7 hónapig foglalkoztatnak. A képviselők a többszöri módosítás után most új rendeletet alkottak a felnőtt korúak szociális ellátásairól.

Módosították a napközi otthonos óvoda alapító okiratát, ugyanakkor kezdeményezték az Oktatási Hivataltól az óvodai gyermeklétszám tíz százalékkal történő túllépésének engedélyezését. Mivel a következő nevelési évben az

óvodába járók létszáma a jelenlegi 52 helyett várhatóan 70 fő lesz.

Többszöri próbálkozás után módosították az egyes képviselő-testületi hatáskörök átruházásáról szóló rendeletet, amelytől azt várják, hogy csökken a testületi ülésre kerülő napirendek száma. A rendeletben néhány hatáskört a polgármesterre, a szociális és oktatási bizottságra, illetve a településfejlesztési és idegenforgalmi bizottságra testálták. A döntéseikről negyedévente tájékoztatni kell a testületet.

A képviselők döntöttek a strand üzemeltetésével kapcsolatos kérdésekről (erről következő számunkban számolunk be), valamint a strandi területbérletek kialakításáról.

Több fontos ügy előkészítéséről is határoztak, így a „mardárbarát település” kialakításáról, a közintézményeknél alternatív energia hasznosításáról. Ugyancsak elviekben állást foglaltak egy önkormányzati borászati kft. alapításáról.

A képviselő-testület 2009-ben versenyt hirdet a „Szépkert, gondozott udvar” cím elnyerésére, valamint *Arany metszőkés Vándordíjat* alapítva a legszebben rendben tartott szőlő tulajdonosa részére.

Megrendüléssel hallottuk a hírt, hogy életének 58. évében elhunyt **Horváth László**, Csupak közmegebecsülésnek örvendő polgára, az Észak-Balaton Kereskedelmi Idegenforgalmi és Szolgáltató Zrt. felügyelő bizottságának elnöke.

Horváth Lászlót 1994-ben a lakosság az önkormányzat képviselő-testülete tagjának, majd a testület alpolgármesternek választotta. 1995-től 1997 őszéig Csupak jegyzőjeként szolgálta a közösséget, magas szakmai színvonalon, emberi tisztességgel. Őszinte együttérzéssel osztozunk a család gyászában, Horváth László emlékéit kegyelettel megőrizzük.

*Ambrus Tibor*  
polgármester

### Áprilisi programok:

6-10-ig **Húsvéti Vásár** a Református Gyülekezeti Házban naponta 9-17 óráig.

12 Húsvétvasárnap **Húsvéti ének** Református templom  
11-óra Istentisztelet vendég énekessel

17 – 18- 19. péntek-szombat-vasárnap **MANDULA ÜNNEP** Balaton Riviera Turisztikai Egyesület szervezésében

25. szombat Kertbarát Kör Borverseny a Hotel Kagylóban 16 órakor

## A nagyheti szertartások rendje

### Nagyszerda:

**Paloznak:** hagyományossá vált szentmise, szentgyónással és szentáldozással mindenki számára Szentgyónás: 17.00 órától, a sekrestyében. A szentmise: 18.00 órakor kezdődik.

**Mindenkit szeretettel hívunk és várunk !!!**

Gyóntat, a szentmisét bemutatja és szentbeszédet mond: **Gyűrű Géza** pápai prélat, általános érseki helynök, nagyprepost, főesperes, balatonfüredi plébános.

### Nagycsütörtök:

az Oltárszentesség és az Egyházi rend szeresége alapításának emlék-ünnepe.

**Csupak:** szentmise este 18.00 órakor, ezt követően egy órás virrasztás.

### Nagypéntek:

**Urunk Jézus Krisztus keresztalálának emlékűnepe**

**Paloznak:** du. 15.00 órakor keresztúti ájtatosság az öt falut magába foglaló ifjúság és felnőttek számára, a paloznaki kálvária dombon. A keresztúti ájtatosságot vezeti: **Dr. Márfi Gyula érsek úr**  
Azok részére, akik nem tudnak részt venni a paloznaki Kálváriajáráson, a saját templomaikban 16.00 órakor lesz keresztúti ájtatosság.

**Csupak:** 17.00 órakor nagypénteki szertartások

18.00-tól szentségimádási óra

### Nagyszombat:

**Paloznak:** du. 17.00. órakor nagyszombati szertartások és feltámadási körmenet, a faluban, az úgynevezett "nagykörmeneti útvonalon". (Az idő függvényében.)

### Húsvétvasárnap:

**Urunk feltámadásának ünnepe**

**Csupak:** 8.30 órakor ünnepi szentmise

**Paloznak:** 18.00 órakor ünnepi szentmise

### Húsvéthétfő:

**Csupak:** 8.30 órakor szentmise  
Mindenkit szeretettel hívunk és várunk a szent szertartásokra, főleg nagypéntekre és a nagyszombati feltámadási körmenetre.

**Valljuk meg bátran mindnyájan, a Jézus Krisztusba vetett hitünket !**

*Békés, örömteli húsvéti ünnepeket kívánok Paloznak, Csupak, Felsőörs, Alsóörs és Lovas községekben élő minden felebarátunknak és testvérünknek a Jézus Krisztusban!*

**Dr. Szathmáry László**  
Diákónus  
v. **Ajtós József László**  
h. esperes, plébános

### Húsvéti ünnepi alkalmak a református egyháznál

**Nagypéntek** április 10: 19. Passió a templomban az ifjúság és a paloznaki kórus közreműködésével:

### Húsvét vasárnap:

11. Istentisztelet Úrvacsora:

### Húsvét hétfő:

Legátus szolgálata.

A Nagyhéten Húsvéti vásár április 6-9-ig, esténként 18 órakor áhítatok. Csütörtök este közös Úrvacsora.

*Tislér Géza lelkes*



### Helyreigazítás

Az érintettektől elnézést kér a tudósító, mert a februári számban a Napirend előtt című írásban - elhallás miatt - az szerepelt, hogy 2006 nyaráig az iskolában 16 főből 11 nem kapott munkáltatói juttatást. A tény az, hogy 11 fő a 25 ezer forintos havi juttatást nem kapta meg, csak ennél kisebb összegeket.

### Kézilabda

A megyei kézilabda bajnokság tavaszi fordulójából a márciusi mérkőzéseket már lejátszották a csapatok.

#### A további mérkőzések:

Április 4. 14 óra

**Csopak** – Botfa

Április 25. 19 óra

Úrkút – **Csopak**

Május 3. 10 óra

Balatonfüred – **Csopak**

Május 9. 17 óra

Nyirád – **Csopak**

Május 16. 14.30 óra

**Csopak** – Zalaszentgrót

## „...talpra állunk mégis!”



A magyar nemzet vérvizataros történelme nagyon sok visszaemlékezésre, ünneplésre ad okot, amikor az ország függetlenségéért, a szabadságáért kényszerült fegyvert fogni. Mert a szabadság szerető magyarság nem bírja sokáig a rabságot, inkább harcol, ha kell meg is hal érte – kezdte ünnepi beszédét **Steinhausz György** alpolgármester. Majd költők – *Reményik Sándor, Petőfi Sándor, Mécs László, Sajó Sándor, Tollas Tibor, Márai Sándor* – versidézeteivel illusztrálta, hogy költőink milyen csodálatosan fogalmazták meg lelkesítő, vagy keserű, mindenkit érintő gondolataikat. A csopaki *Király Imre* versei közül azt választotta, amelynek refrénje: Mutassuk meg, hogy talpra állunk mégis!

A szónok rövid történelmi áttekintést adott az 1848-as forradalom és szabadságharc bukását követő időszak történéseiről, végül „családi örökségként” az ősök közül a „Nagy negyvennyolcasokat” idézte.

Az ünnepséget követően a megemlékezés résztvevői a Hősi emlékműhöz vonultak, ahol intézmények, civil szervezetek helyezték el koszorúikat. Az önkormányzat nevében **Ambrus Tibor** polgármester és **Tóth Gyula** alpolgármester koszorúzott.

### Csopaki Nyugdíjas Klub 2009. április havi programja

Csopaki Nyugdíjas Klub  
8229 Csopak, Balaton út 15.  
Tel.: 87/446-289

#### Rendezvények:

**Április 8. (szerda)**

Élménybeszámoló.

Kötetlen beszélgetés a Csopaki Történelmi Borvidékről, a szőlészetről-borászatról.

Vendégünk: Tamás Jenő szőlész, borász. Kultúrház, 16 óra.

**Április 15. (szerda)**

Történelmi ismeretterjesztő előadás. Téma: Tihany-Balatonfüred és vidékének történelmi múltja és nevezetességei.

Előadó: Sebő József a Veszprémi Padányi Gimnázium tanára.

Kultúrház, 16 óra.

Az előadás nyilvános.

**Április 22. (szerda)**

Az általános iskola szavalóversenyén való részvétel. Csopak Nyugdíjas Klub különdíjának odaítélése. Kultúrház 15 óra.

**Április 29. (szerda)**

Kirándulás, Szentendre megtekintése.

Délelőtt a skanzen, délután a belváros (Keresztelő Szt. János templom, a Szerb Ortodox templom, Rab Rábi tér, Kovács Margit kerámia múzeum, Marcipán múzeum) megtekintése.

Indulás: 2009. április 29. 6 óra 30 p. Gyülekezés: a vasútállomás és az iskola előtti parkolóban.

#### Klub foglalkozások:

Civilházban 16 órától.

Hétfő: Kultúr csoport összejövetel. Kártya Klub.

Kedd: Főzőcske.

Csütörtök: Teadélután kézimunkával.

Hétfő-Péntek: Gyalogtúra, 10.000 lépés az egészségért.

Gyülekezés: 14 órakor.

Elnökségi ülés: Április 14. (kedd) 16 óra.

Fellépés: Április 18. Mandula ünnep 2009. Énekkar, tánc csoport.

Elnökség

### Helyesbítés

A Halászbokor februári számában tévesen jelentettük meg az **étkezési térítési díjakat**, a képviselő-testület 2009. évre a következő – a 2008-as évre vonatkozóval azonos – díjakat állapította meg:

Óvodások: 300,- Ft

Menzai étkezők:

250,- Ft

Napközisek: 380,- Ft

Alkalmazotti és szociális

étkezők: 530,-Ft

Óvodai dolgozók:

597,-Ft

Vendégétkezők: 600,-Ft

A hibáért az Olvasók szíves elnézését kéri a szerkesztő.



### Gyermekáldás Újabb újszülötteket mutatunk be a csopaki közösségnek.

Még az elmúlt évi elmaradásunkat pótoljuk a 2008. december 11-én született **Nyakas Bálint** képével (bal oldalon). Szülei: édesanyja *Mustos Krisztina*, édesapja *Nyakas András*. Jobb oldali képünkön **Gál Boglárka Bernadett** látható, aki 2009. február 5-én született. Édesanyja *Katona Mária*, édesapja *Gál Péter*. Az apróságoknak és szüleiknek jó egészséget, sok boldogságot kívánunk!

## Mi vagyunk az ifjak

Idén is, a hagyományokhoz híven került megrendezésre a csopaki Általános Iskolában az 1848-49-es forradalom és szabadságharc időszakát idéző történelmi vetélkedő. A rövid megemlékezés után a diákok színes és játékos feladatok nyomán különböző kalandokban vehettek részt, és így a gyakorlatban is átélhették az emlékezetes nap eseményeit. *A Liptákné Kasza Ildikó és Gábrriel Edina* tanárnők által összeállított feladatok valós versenyhelyzetet teremtettek, és a csapatok egymást felülmúlva próbálták teljesíteni azokat. A gondolkodtató, olykor szórakoztató, de mindenképp kihívásokkal teli állomásokon a gyerekek próbára teheték tudásukat, felkészültségüket és közösséget alkotva menteltek a győzelem felé. Nemcsak a hadi eseményekben kellett jártasnak

lenniük, hanem a Színházban a kor öltözködését, a Pilvax kávéházban pedig híres embereit kellett felismerni. A korábbi évekhez hasonlóan ismét nagy sikert aratott a Nyomdai feladat, ahol stílszerűen nyomdák segítségével bizonyították irodalmi tudásukat; és a börtöné is, ahonnan csak a titkosírás megfejtése után „szabadulhattak”. A győztesek kihirdetése után sem csendesült az iskola, a csapatok résztvevői a tapasztalataikat és élményeiket osztották meg egymással, így biztos, hogy jövőre is hasonló szellemben ünnepeljük március 15-ét.

A megemlékezés az ünnep napján volt, ahol az iskola tanulói *Huszár Ágota* tanárnő irányításával látványos műsorral emlékeztek meg a jeles napról.

*Gábrriel Edina*

## Merre halad az iskola? (3.)

**(Huszár Péterné jóváhagyásával részleteket közlünk a képviselő-testület decemberi ülésén napirend előtt elhangzott, a közmeghallgatásra reagáló hozzászólásából.)**

- Elhangzott, hogy elmentek olyan pedagógusok, akik fémjelezték az iskolát. Igen, valóban nagyon sok olyan pedagógus tanított itt, akik nagy hatással voltak a csopaki iskolára.

Az első kántortanító *Szabó István* volt, majd 1919-ben ismerhették meg az emberek *Pamotyai Lajos* kántortanítót, akinek munkája nagy hatással volt a község kulturális életére is. Sok köszönhető *György Gizella* tanítónőnek, *vitéz Kennedy Zoltánnak* és *Kennedy Zoltánnénak*, *Gárdonyi Lajosnak*, *Somogyi Lajosnak*, *Bánki Istvánnak*, akik évtizedekig szolgálták az iskolát. 1967-ben került az iskola élére *Balassa Benő* aki nyugdíjba vonulásáig vezette az iskolát. Nyugdíjas korában is az iskola és Csopak hírnevét öregbítette, hiszen feldolgozta a református iskola történetét, levéltárakban értékes iskolatörténeti kutatásokat folytatott. Említhetném *Grósz Józsefné*, *Terike* nevét, aki szintén nyugdíjba vonulásáig az iskola tanára volt. *Boksay Györgyné Éva* nénit, aki meghonosította a néptáncoktatást Csopakon, megyei szakfelügyelő volt. A 40 éves Kaláris évfordulóra ragyogó kiállítás rendezett. *Dobson Ferencné Lilikét*, aki több évig igazgató-helyettes volt. Volt szerencsém együtt dolgozni *Varga Gáborné Erzsikével*, *Prazsák Józsefné Emikével*, *Frick Attiláné Karolával*, *dr Tarnay Dezsőné Évával*, *Lokody Ákosné Katalival*, akik mind-mind fémjelezték a csopaki iskolát a maguk aktív évei alatt. S tanítanak az iskolában kollégák akik közel 30 éve tagjai a tantestületnek: *Balassa Lajos*, *Rosos Andrásné*, *Némethné Part Klára*, *Tóthmihály Nándorné*, mindnyájan becsületesen végzik mindennapi munkájukat. S talán mi, a fiatalabb korosztály az elmúlt 10-15 év alatt, talán mi is letettük névjegyünket: *Liptákné Kasza Ildikó*. *Szabóné Koncz Ágota*, *Barthné Ferenczy Éva*, s én, *Huszár Péterné*.

*(folytatjuk)*

## A tanulás öröm is lehet!

Az iskolai beíratás küszöbén járunk, mely fontos állomás mind a gyermek, mind pedig a szülő életében. A tanulás, az új információk befogadása azonban nem mindig zökkenőmentes folyamat.

Elmondhatjuk, hogy az ember veleszületetten rendelkezik minden adottsággal ahhoz, hogy a tanulás örömteli tevékenység lehessen. Vannak azonban olyan gyermekek és felnőttek, akiknek keserves kint jelent a tanulás. Ilyenkor van szükség a segítségre, a baj okának feltárására, anamnézisre.

A tanulási nehézségeknél sokféle eredete, oka lehet. Az esetek 60-70 százalékában az idegrendszer alulszervezettsége áll a probléma hátterében. Ezzel a problémával már régóta foglalkoznak ideggyógyászok, gyermekorvosok és pedagógusok. *Carl Henry Delacato* és csoportja kidolgozott egy mozgásterápián alapuló módszert, melynek segítségével le lehet dolgozni ezt a deficitet. Az ő módszerüket fejlesztette tovább *Kulesár Mihályné* fejlesztőpedagógus, az ő tanfolyamán is-

merkedtem meg én is az elemi mozgásokon alapuló tornasorozatokkal. A fejforgatás, fejemelgetés, úszómozdulatok, kúszás, mászás, forgás mind-mind csecsemőkorra tehetők, ezek újraélése során fejlődnek és differenciálódnak az agy érzékelő és irányító központjai.

Már második éve beillesztettük a csopaki óvoda nevelési programjába a tanfolyamon tanultakat, s heti egy alkalommal a nagycsoportosok elemi mozgásfejlesztő tornán vesznek részt. Pörögnek, forognak, kúsznak, másznak, „úsznak”, ugrálnak, fejforgató és fejemelgető gyakorlatokat végeznek hason és háton, s minden egyéb mozgást végeznek, melyet egyébként már nem igazán alkalmaznak. Emellett a heti tornafoglalkozások bemelegítő gyakorlatai közé is beillesztjük a terápia néhány elemét.

A rávezető gyakorlatokat havonta egyre nehezedő gyakorlatsor követi, ez lehetővé teszi a monotonia kiküszöbölését. A mindig újabb és újabb feladat lelkesítően hat a gyerekekre, az új fel-

adathelyzetek pedig erőteljesebb ingereket biztosítanak az idegrendszer fejlődéséhez.

Misem bizonyítja a gyermekek pozitív irányú mozgásfejlődését, figyelmük, akaraterejük, ügyességük, koncentrációképességük fejlődését, mint a napokban tartott közös tornaóra a csopaki iskola második osztályosaival, ahol az óvodások megmutathatták, hogy képesek lépést tartani *Barthné Ferenczi Éva* testnevelőtanárral, tudnak rá figyelni, és koncentrálni a feladatokra. Nagy tapsot és elismerést kaptak a tanító nénytől és a gyerekektől is. Sőt, meghívást kaptunk további közös tornaórákra is, melyet már nagyon várnak a gyerekek. Ezzel is megkönnyítve az iskolával és tanítókkal való ismerkedésüket, az iskolába való beilleszkedésüket.

*Nyirőné Németh Marianna*

*Óvodapedagógus*

*Csopaki Napközi Otthonos Óvoda*

# MEGHÍVÓ!

(folytatás a 1. oldalról)

A természet kedvelőit tan-sétára, majd és az öt község területén egész napos túrákra várjuk. Teljesítmény, Nordic Walking, Geocaching túrák, különböző kategóriákban. (gyalogos, kerékpáros, autós, éjszakai)

Az édességet kedvelők megcsodálhatják és megköszönhetik a térség mandulás tortáit és aprósüteményeit.

A 3 napos programot koncert, kiállítások, templomi hangverseny, mandula kupa

foci és mandula bál színesítik.

Az érdekes programokra **MINDEN KOROSZ-TÁLYT** szeretettel hívunk és várunk!

A részletes programok hamarosan a plakátokon és a Balaton Riviéra Turisztikai Egyesület

[www.balatonriviera.hu](http://www.balatonriviera.hu) weboldalán

E-mail:

[info@balatonriviera.hu](mailto:info@balatonriviera.hu)

További információ:

06 70 371 8501

## Honlap hirdetési díjak

Alsóörs képviselő-testülete az internetes honlapján való megjelenésért díj fizetését állapított meg, illetve térítésmentes hirdetési lehetőséget biztosít az alábbiak szerint:

- Szobakiadónak térítésmentes abban az esetben, ha a tárgyévet megelőző évben napidíj befizetése meghaladta a 15.000.-Ft-ot. Az éves 15.000.-Ft-ot meg nem haladó befizetés esetén a hirdetés díja bruttó 5.000.-Ft/év.

- Vállalkozók esetében térítésmentes abban az esetben, ha a tárgyévet megelőző évben az Alsóörsi Önkormányzat részére az iparüzési adó befizetése meghaladja a 30.000.- Ft-ot. Az éves 30.000.- Ft-ot meg nem haladó befizetés esetén a hirdetés díja bruttó 5.000.- Ft/év.

- Borosgazdák, őstermelők esetében a honlapon való megjelenés díja 1.000.- Ft/év.

- Mozgó reklám esetében a hirdetési díj bruttó 30.000.- Ft/év.

## KERT karbantartás, LAKÁS felújítás 30 % kedvezménnyel első alkalommal

### Vállalunk:

- Kert: fűnyírást, füvesítést, öntözést, ültetést
- Lakás: takarítást, lomtalanítást, ablak tisztítást
- Szobafestést, mázolás, tapétázást, burkolást
- Bútor: teljes körű asztalos munkákat a felújítástól a kész munkákig
- Ház- és lakás felújításokat

*Egyéni helyszíni felméréssel, a lehető legjobb árajánlattal vállaljuk a megbízást.*

Steinbach József tel.: 06-70-574-8090

Email: [steinbach.jozsi@gmail.com](mailto:steinbach.jozsi@gmail.com)

## Mire figyeljünk a tavasz közeledtével?

Március 1-vel beköszöntött a meteorológiai tavasz. Előbb vagy utóbb, de a jó idő is megjön. Nemcsak a természet újul meg, az emberek is vágnak a szabadba a téli passzív időtöltés után. Megelevenedik az élet az erdőkben, a kertekben és persze az utakon is.

Szeretném felhívni a figyelmet néhány, a biztonságos közlekedéshez elengedhetetlen, dologra:

A **kerékpárunk** legyen felszerelve első és hátsó lámpával, jól működő fékkel, csengővel, fényvisszaverő kiegészítővel.

Mi magunk viseljük láthatósági mellényt, amely ugyan la-kott területen kívül kötelező, de rossz látási viszonyok mellett mindenütt ajánlott.

Ahol kerékpárút vezet, azt használjuk, még akkor is, ha a minősége kívánni valót hagy maga után.

Alkohol fogyasztás után ne vegyünk részt közúti forgalomban.

### LÁTNI ÉS LÁTSZANI LEGYEN A JELSZAVUNK!

A **motorosok** figyeljenek oda a sebesség helyes megválasztására a még gyakran nedves és téli hordalékkal foltokban borított utakon, hogy elkerüljék a kisodródás, a szabálytalan előzés következtében elszenvedett balesetekkel járó súlyos sérüléseket.

A jó idő sajnos az úgynevezett **utazó bűnözőket** is kicsalogatja.

Nemcsak a nyaralókat látogatják hivatlan vendégek, hanem a szép, napsütéses időben nyitva hagyott ajtókon, ablakokon át érkehetnek azok a **besurranó tolvajok**, akik „eredményes” tevékenységükkel keserítik meg a kertben végzett munkánk után érzett örömeinket.

Megjelennek a **házalók**, az utcákon céltalanul lézengő, nézelődő **idegenek**, akik gyakran terepszemlélt tartanak, hogy hol, ki lakik, milyen a mozgás a háznál. És néhány nap múlva ők vagy társaik visszatérve becsöngetnek, bekiabálnak a kertben, udvaron dolgozó háziaknak és valamilyen **trükkkel bebocsátást** kérnek.

A lakásban, házban aztán elterelve a figyelmünket, minden gond nélkül kikutatják a tipikus helyekre (ágynemű, pulóver közé, vázákba, poharakba, asztalterítő alá, fiókokba) rejtett pénzünk, értékeinket. Az árusított termék kifizetésekor pedig mi magunk fedjük fel a rejtékhelyet, és már csak egy ügyes mozdulat kell, hogy az összes megtakarított pénzünk elvigyék.

A házakat járó „üzletkötők” újabban hamis gyógyászati termékekkel jelentkeznek (bioptron lámpa, masszírozó szék) és nagyon előnyös vásárlási lehetőséget ajánlanak. Feltétlen fogjunk gyanút, ha ilyen előnyös lehetőséget kapunk, mert nagyot lehet veszíteni.

Változott a **gyülekezési törvény** néhány ponton:

A bejelentett gyűlés megzavarása és a hivatalos személy elleni erőszak előkészülete (kövek, molotov-koktél, láncok egyéb eszközök birtoklása, felismerhetőség akadályozása, maszk viselése) bűncselekmény.

A be nem jelentett gyűlés megtartása, a bejelentés 3 napos hátridejének elmulasztása, a bejelentett gyűlés más útvonalon, helyen vagy időben való megtartása szabálysértés.

*Stanka Mária r. szds.*

# Halászbokor

## Az alsóörsi és a csopaki önkormányzatok lapja.

Felelős szerkesztő: JUHÁSZ FERENC Kiadja: Presscomp 2000 Kft. Hirdetéseket magán-személyek, vállalkozók, közületek Alsóörsön és Csupakon a polgármesteri hivatalok címén adhatnak fel.